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CORRIGE

I- BOTANIQUE ET BIOLOGIE VEGETALE (12 points)

1™ Question : {5 points)

Caracténstiques morphologiques distinguant

Dicotylédones et des Monocoty iédones

DICOTYLEDONES

MONOCOTYLEDONES
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-Apparell racinaire pisotant
(allorhize)

-Apparerl racinaire fasciculé (homorhize). f
Tres generalement la racine principale, dés le stade!
plantuic est remplacde par de nombreuses racmes.
adventives qui naissent a la base de la tige.

|

-Tiges herbacées ou uges higneuses
- plus ou moins ¢paisses ¢t ramifices.

-Tige de forme comique.

- Tiges de type essenueilement herbacées. '
- Les uges feuillées ne se ramifient generalemem |
pas {uge monocaules) |

- tres vite la tige prend ot consenve définitivement
une forme cylindnque. (ex :stipe de paimier)
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- Les feullles de Dhrcotyiedones
' présentent  différents  types de
‘nenvations :  pennces. palmees.
' pédaiees. Le pétiole peut étre non
‘ramifi¢  (f. simple) ou ramifie
(f. composée). Le petiok peut
.manquer (f. sessile). ou s’aplatir
'quand le limbe disparait ou est
' réduit (phyllode).

-Les feulles des Monocotylédones sont presque%
loujours entieres a nenation paralléles et présentent | |
generalement une gaine ires développée (feulllesa
engananies ). |
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- Pédoncule floral avec deux pm'feuillesfj Pédoncule florai avec une seule préfeuiile

latérales (a. B )

- Fleurs tétrameres : (x4)
- Fleurs pentameres: (x 3)

situee a |"oppose de ia bractee.

- Fleurs tnmeres : (x 3)

mZ=e O meme.

- L’embryon de la graine présente deux - L'embryon presente  toujours un  seul

cotylédons .

- Graines albuminées ou exalbuminées. - Graines presque  toujours a  albumen

persistant {sauf pour les Orchidées).
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11- PHYSIOLOGIE VEGETALE (8 points)

1™ QUESTION : (6 points)

I- ["énergie lumineuse
2- chlorophyiles

3- les caroténoides
4- les thylakoides

5- photosystemes

6- (Tead

7- photosysteme il

13- NADPH-

14+ I'ATP

13- le stroma
16- le dioxyde de carbone

17- tross
18- C3

19- "'oxaloacétate

8- photosystéme | 20- C4
9- (NADPH: 21- €3
{0- protons 22- CAM
11- I'ATP 23- temporcile
12- la photophosphon lation 24- spataie
‘r
2™ QUESTION : (2 points)
' Hormones Type d'hormene  Liew(x) de symtheése Action(s)
i Auxine (AIA) Homone de Ménstemes Meérese : auxese ; rhizogenese
| croissance caulinaires
;fC_vtokinines Hormone de Menstemes Division ceilulaire ; caulogene::
; - croissance radiculaires
'Gibbérellines Hormone d¢  Apes tige . graincs Multiplication 5
‘ croissance en germination cellulaire:allongement
i intercalaire;dormance:germinat
'Acide Abscissique Hormone Racines Dormance des graines ;absciss!
; d"adaptation des feutlles
"Ethyléne Hormone Fruits -organes Maturation des fruits -
d adaptation SENCSCENLS | OMZanes  SENESCENce |
} raumatises <pinastie
! ou blesses
' Acide Jasmonique Hormone Tissus en croissance  Protéines spécifiques ; mécanis
| d’adaptation de défense

o
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2°™ Question : (7 points - 35 termes. chaque terme 0.2 point )

Tableau récapituiauf de la classification du Régne Végétal :

Procaryotes : Bacténes. Cyanophycées
- Eucaryotes :

- Thallophytes :
- Algues
- Champignons :

-Siphomycetes : Mucorales
| -Septomycetes :
-Ascomycetes
-Basidiomycetes
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- Lichens
- Cormophytes :
- Bryophytes : Mousses
-Piéndophytes ( = Cryptogames Vasculaires): Fougeéres
- Préspermaphytes
- Spermaphytes ( = Phanérogames) :

| - Gymnospermes : (Coniferes)

- Chlamydospermes
- Angilospermes
- Monocotylédones : Poacées
- Dicotylédones :
- Apétales : Urticacées

- Dralypétales : Cruciféres
- Gamopeétales : Convolvulacées
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